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Fantastisk UFO-film till Sverige 

• • Det har varit ett jobbigt år för de perso­
ner som gör GICOFF-lnformation. Några 
har dessutom av personliga skäl mer eller 
mindre måst sluta med sitt UFO-arbete. 
Detta har ytterligare ökat arbetsbördan på 
det fåtal som är kvar, dvs Björn Högman 
(inpiskning av material, ideer, lay-out, mark­
tjänst), Jörgen Karlsson (administration, di­
stribution, information), Leif Nilsson (allt i 
allo) och Bertil Nilsson (rymd, teknik, korrek· 
tur, ideer). En följd av detta har blivit att vi 
för i år inte orkat med mer än 5 nummer. A 
andra sidan har två nummer haft 32 sidor 
mot normalt 24, så informationsmängden 
har väl varit ungefär densamma. 
• Strax före nyår ringde en man från den 
amerikanska tidningen "National Enquirer" 

och frågade mig bl.a. vad jag väntade mig 
av UFO-året 1978. Han gjorde en världsom­
fattande intervjurunda bland ufologer för att 
"pejla stämningen". Tyvärr kunde jag väl 
inte ge honom ett så rakt och klart svar som 
han hade hoppats på. Jag känner nämligen 
på något sätt i fingertopparna att ufologin är 
inne i en brytningstid.Jag har svårt att kon­
kretisera varför, men ufologin verkar stå och 
väga på en knivsudd. 

På ena sidan ett erkännande av fenome­
net hos etablissemanget. Inte så att man 
säger vad UFO är, men ett accepterande av 
UFO-fenomenet som något okänt, vars för­
klaring är av väsentlig betydelse för förstå­
elsen av vår omgivning och av universum. 
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• Böcker • Böcker • Böcker • Böcker • Böcker • 
Sven-Olof Fredrikson recenserar här boken UFO En fantastisk verklighet, skriven av 
Boris Jungkvist. 

UFO, en fantastisk verklighet 

• Sune Stigsjöö är den förläggare som va­
rit mest positiv till att ge ut seriös svensk 
UFO-litteratur. Hans förlag , Zindermans, 
har gett ut böcker av bl a Gösta Rehn, Sven 
Magnusson och Staffan Stigsjöö. Till den 
skaran har nu även Boris Jungkvist sällat 
sig. Boken heter "UFO En fantastisk verk­
lighet" och är på över 200 sidor. Det är 
dessutom den rikligast illustrerade 
UFO-bok som utkommit på svenska. 

Boris Jungkvist är inte ny inom UFO-rö­
relsen i Sverige. Hans UFO-intresse börja­
de tvärtom redan i slutet av 40-talet och han 
har alltsedan dess aktivt medverkat inom 
den svenska ufologin. 1967 bildade han 
föreningen UFO-Häggvik. Under hela 70-ta­
let har han dessutom varit medlem i Gl­
COFF och som sådan värvat många med­
lemmar och givit GICOFF stor PR. Hans 
stora insatser inom svensk ufologi ligger 
främst på två områden. För det första har 
han på ett seriöst sätt spridit kännedom om 
fenomenet för den svenska allmänheten 
genom tidningsartiklar, insändare och fram­
trädanden i radio. För det andra är han en 
av de kunnigaste i Sverige på amerikansk 
UFO-historia. 

Dessa kunskaper avspeglas nu i hans 
första bok. Over halva boken ägnas den 
amerikanska scenen. Detta är dock ingen­
ting som talar emot boken. Tvärtom är kun­
skaper om amerikanska UFO-fall samt 
organisationers, allmänhetens och myndig­
heters agerande kring dessa frågor en nöd­
vändig förutsättning för att förstå den sven­
ska ufologin. Bl a beskriver han ingående 

flera mycket intressanta och väldokumente­
rade amerikanska UFO-observationer. 
Conc;jon-rapporten och spelet bakom kulis­
serna hos de amerikanska militära myndig­
heterna redogörs ingående för. 

Boris Jungkvist ägnar ungefär en fjärde­
del av boken till att redogöra för ett antal 
svenska UFO-observationer. Flera av 
dessa är, såvitt jag vet, tidigare inte publice­
rade. Forts. sid. 28 
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U FO:t landade 
Redigering: GICOFF 

• Så berättar två 14-åriga norska skolpoj­
kar, Johnny Myhr från Holmestrand och 
Frank Sverre Mandt från Prestfoss i Siddal, 
för fritidsledaren som hade jouren den kväl­
len på internatskolan. Bägge eleverna går 
vid Almskolan i Asbygda. Samma fantastis­
ka berättelse fick rektor Per Björndal och 
journalisten på Ringerikes Blad ta del av. 

Det var tisdagskväll den 25 oktober 1977. 
Skymning rådde - de två var på väg från 
busshållplatsen vid riksväg 241 till Almsko-

Ian som ligger vid åsens kant, ovanför Gam­
levägen i Asbygda. 

1 50 meter nedanför skolan fick de syn på 
det flygande objektet som kom norrifrån. 
Det Var skymning med förhållandevis god 
sikt. Ju närmare objektet kom desto tydliga­
re blev konturerna. 

På åkern ovanför idrottsplatsen vid sko-
lan landade det. Med tre "ben" tog det 
mark, och pojkarna såg nu tydligt objektet • 
som lystes upp av det ljus som strömmade 
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ut genom fönstren. Skepnaden de såg in­
nanför ett av fönstren kan de inte beskriva 
närmare, men den liknade en människa. 
Pojkarna fick en känsla av att de var iakt­
tagna. 

Nu hade pojkarna fått nog - hals över 
huvud rusade de upp till skolan. Det sista de 
såg var att UFO:t försvann över åsen i syd­
ostlig riktning. På den angivna platsen finns 
tre tydliga märken i åkern. De ligger på re­
gelbundet avstånd från varandra, inom en 
tänkt cirkel med en diameter på 8-1 O me­
ter. 
• På internatskolan säger fritidsledaren för 
journalisten på Ringerikes Blad: 

- Jag är övertygad om att pojkarna inte 
ljög. De kunde inte ha spelat upp en sådan 
upphetsning som de visade. De kom inru­
sande till mig och skrek - UFO! - UFO! -
UFO! 

- De talade i munnen på varandra och 
det dröjde en god stund innan jag begrep 
vad de ville säga. 

Fritidsledaren rusade nu ut och får då se 
ett starkt lysande objekt komma över träd­
topparna - rätt över där pojkarna hade sett 
UFO:t. 

- Det kom i långsam fart, något ljud hör­
des inte. På grund av det starka skenet var 
det svårt att titta mot det, men jag såg att det 
var runt. Efter cirka 20-30 sekunder för­
svann det upp över åsen. 

Rektor Per Sigmund Björndal säger: 
- Det låter fantastiskt det hela, men det 

är uppanbart att de sett något som de flesta 
av oss icke har kännedom om. 

- Så sent som i somras såg jag själv 
något liknande i detta område. Det var en 
julikväll, vid 23-tiden då jag var på väg från 
skolan till mitt hem. Plötsligt fick jag se ett 
cigarrformat objekt som kom över himlen i 
långsam fart. Inte ett ljud hördes från det. 
Det gav ifrån sig ett skinande starkt ljus. När 
det passerade ovanför åskanten lade jag 
märke till att cigarrformen var ännu mer ut­
präglad. 

- Senare hörde jag att fler människor i 
bygden sett det samma denna kväll. Jag 
ringde också Ringerikes Blad om det. 

- Flygplan var det inte. De passerar här 
över dagligen, och dem känner jag igen, 
säger rektor Björndal. 

Johnny och Frank är också säkra på sin 
sak - flyg eller helikopter var det inte. De 
har aldrig sett något liknande. 

Men hur kom det sig att fritidsledaren såg 
UFO:t? Pojkarna såg ju hur det försvann 
över åsen. Kom UFO:t åter, tillbaka över 
den plats där det hade landat? 

Gick UFO:t norröver mot Alm? 
• - Jag stod vid fönstret och tittade upp­
över mot åsen, klockan var cirka 17.30 på 
tisdag eftermiddag, säger Öyvind Torp från 
Vesetrad i Asbygda. 

- Plötsligt fick jag se ett starkt skinande 
ljus. Det kom i våldsam fart från söder och 
försvann norröver, mot Jevnaker. På ett par 
sekunder var det hela borta, men hela åsen 
blev upplyst. Det kan omöjligt vara ett flyg­
plan. 

- Det måste ha setts av fler. Hela skogen 

/ 

badade i ljus. • 

Pojkarnas vittnesteckningar 
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VaktmiJstare Martinius Kleven och Dag Heim mäter upp avst4nden mellan avtrycken. 

Rlngerlkes Blad har en teori: 
14-åringarna såg UFO:t landa vid Almsko­
lan. Det lyfte och försvann sydöver, längs 
åsens kant. Efter cirka 1 O minuter såg fri­
tidsledaren ett runt objekt som utstrålade ett 
starkt ljus och som rörde sig över samma 
område där pojkarna sett det landa. Det 
kom också norrifrån ·och försvann i sydlig 
riktning. Är det samma objekt så måste det 
ha återkommit. Veserud ligger cirka 2 kilo­
meter söder om Asbygda. Var det samma 
UFO som öyvlnd Torp såg, när det var 
på väg tillbaka till den plats där det först 
hade landat? 

Märkliga avtryck 
• Ringerikes Blad, vaktmästaren vid sko­
lan samt Norsk UFO Centers representant 
Dag Heim har tittat närmare på avtrycken. 

- Detta är unikt. Antagligen är det första 
gången ett UFO landat i Norge, i alla fall i 
vittnens åsyn, säger Heim. 

Avtrycken ligger nästan i en perfekt tre­
kant. Vi märker dom med A, B och C. Från A 
till B är avståndet 6,50 meter, samma av­
stånd är det mellan B och C. Mellan A till 
C är det 6,65 meter. Avtrycken är tydliga 
och cirka 1 0-15 cm djupa. Deras längd är 
30 cm. I centrum av märkena är det hårt 
sammanpressat, vilket kan tyda på ett rela­
tivt tungt föremål. 

Analy~: 
Jordprover är tagna vid platsen och analy­
serade vid laboratoriet vid Lilleström. Jord­
proven är tagna inom trekanten och 15 me­
ter utanför på åkern. I 

Surhetsgraden i själva trekanten - "land­
ningsplatsen" - visar ett Ph-värde ~v 4,7. 
Utanför cirka 1 5 meter på åkern visar ett 
Ph-värde hela 5,3. 

- Det är utom allt tvivel att "något" har 
landat på denna plats, anser Norsk UFO 
Centers representant Dag Heim, som tagit 
del av analysresultatet. 

Polisen undersöker UFO-händelsen 
• Länsman Oystein Foss vid Ostre Ring­
erike länsmannakontor har besökt Asbygda 
lördag förmiddag. Avtrycken mättes upp på 
åkern som skall ligga till gr~nd för en rapport 
till Ringerikes poliskammare. Ärendet skall 
sedan behandlas och beslut skall fattas om 
försvaret skall kontaktas. 

Nya vittnen bekräftar 
• En dam från Steinsåsen, som cirka 
klockan 17.00 på tisdagseftermiddagen 
stod utanför postkontoret i Hörefoss och 
väntade på bussen berättar: 

- Plötsligt såg jag ett starkt ljus som steg 
upp över åsranden mot Eggemoen och 
Jevnaker. Den lysande punkten går lodrätt 
till väders - så stannar den och går horison­
talt mot öster. 

I östlig riktning ligger Åsbygda 
Damen blir förskräckt över det intensiva lju­
set, men måste efter någon minut gå på 
bussen. 

En dam på Odli vid Hönefoss såg ett ljus 
senare på tisdagskvällen men denna gång i 
syd-västlig riktning mot Tyrifjorden och Ask. 
Både frun och mannen följde det i cirka 10 
minuter. Det var ett .intensivt ljus och det 
gick fram och tillbaka. 

UFO:t sågs från Vikersund tisdagskväll 
- Det gula runda ljuset verkade befinna sig 
över Tyrifjorden. Det gled sakta och ljudlöst 
i riktning från Ask mot Röyse, säger Vidar 
Schartau . 

Han jämte två andra såg det märkliga 
ljuset under cirka en minut strax efter klock­
an 18.30 på tisdagskvällen. Alltså en tid 
efter att objektet sågs i Odli i Hönefoss. 

- Vi stod på trappan till huset vid Viker­
jordet då jag fick se det underliga ljuset. Vi 
kunde inte finna någon förklaring till feno­
menet. 

Hunden och katten märkte UFO:t 
- Jag skall berätta om en märklig upplevel­
se hemma hos oss på tisdagseftermidda­
gen den 25 oktober och lördagen den 5 
november, säger Arvid Holt från Tyristrand. 

- På tisdagskvällen då pojkarna såg 
UFO:! landa, uppförde hunden och katten 
sig märkligt hemma, och jag förstod att nå­
got var galet. Hunden reste ragg, och skäll­
de i 1 O minuter. Katten som under den tiden 
jag har haft den - ett år - aldrig varit lös i 
magen, gjorde nu ifrån sig mitt på golvet. 
Allt detta hände samtidigt. 
• - Lördagskvällen den 5 nov strax före 
20-tiden såg jag fem lysande kulor komma i 
formation över Tyrifjorden. De kom från sö­
der, Vikersunds-hållet. De gick helt ljudlöst 
och utstrålade ett intensivt ljus som jag icke 
har sett maken till. 

- Strax innan gick det ett jetflyg över mot 
Nordmarka, jag såg det röda ljuset och hör­
de jetdånet. Men dessa fem lysande kulor 
kom ljudlöst. 

- Strax över Royselandet stannade lju­
sen, och gick tillbaka mot Vikersund. Farten 
var nu högre. 

UFO:s i formation 
- Jag såg mystiska ljus på lördagskvällen, 
säger Ole Greven från Sysle. Även hans fru 
och svåger såg ljusen. 

- Det var fem stycken som kom i forma­
tion från Ringerikes-hållet och gick i sydlig 
riktning - så plötsligt lade de över och kom 
tillbaka över Tyrifjorden. Vi kunde se dem 
ganska länge. 

Jämför denna observation med Arvid 
Holts. Med all sannolikhet har de sett sam­
ma lysande objekt i formation . 

Båda dessa rapporter var införda samma 
dag, men på olika platser i Ringerikes 
Blad. • 

Källa: Ringerikes Blad 

Här över Tyrifforden stlgs UFO:na 



Pilen visar UFO:ts färd ner mot platsen där det stannade nära en chilensk militärpost. 

UFO fångar soldat 
.. blir fem dagar äl.dre 
på femton minuter! 
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översättning: Carina Högman 
Källa: The Enquirer 

• • En av de konstigaste UFO-observationer som man vet om är den när en 
chilensk soldat försvinner i ett spöklikt violett ljus. Han har uppenbarligen förlorat 
fem dagar av sitt liv på femton minuter. Soldaten, en korpral, gick för att undersö­
ka ett kraftigt, violett ovalt sken som plötsligt uppenbarade sig en natt svävande 
nära hans postering. Alla medlemmar av vaktstyrkan såg det och stod helt förste­
nade i rädsla. När korpralen kom tillbaka, 15 minuter senare, mindes han ingen­
ting, hans datumvisare på klockan visade fem dagar före, och han hade plötsligt 
fått fem dagars skäggstubb i ansiktet. 

• Allt jag kommer ihåg är att jag gick iväg 
från mina soldater mot det violetta skenet -
sedan minns jag inget mer, sa korpral Ar­
mando Valdes. 

- Dom sa att jag försvann som i ett troll­
slag. Allt jag kan säga är att något kallade 
på mig. Det var ett slags kommunikation 
mellan oss, ljuset och mig själv. När jag 
kom tillbaka hade datumen på min klocka 
flyttat sig fem dagar framåt på femton minu­
ter. Dom sa att jag såg ut som om jag inte 
hade rakat mig på fem dagar. 

Den militära regeringen i Chile sa till the 
Enquirer att dom ser allvarligt på den här 
händelsen och att de har ffi.tt order från top­
pen, President och Commander in Chief 
General Augusto Pinochet att förbjuda nå­
gra mer intervjuer med soldaterna. 

Men the Enquirer fick tillåtelse att besöka 
platsen där UFO:t sågs och att prata med 
många vittnen som var sammankopplade 
med den här ofattbara händelsen. 

Den annorlunda händelsen ägde rum 
klockan 3.50 på morgonen den 25 april nära 
en hemlig armepost nära Bolivias gräns, där 
en patrull var i tjänst. Männen var förvånade 
att se ett ovalt objekt som fick hela området 
att bada i ett violett sken. 

Det var· ungefär 70 meter i omkrets och 
befann sig ca 500 meter därifrån. I var ände 
av objektet fanns det två små roterande rö­
da skivor. Det var en mulen natt och män­
nen var skräckslagna . 

Vår korpral sätill oss att tro på Gud och att 
inget skulle hända oss sa soldat Raul Vas­
ques i ett påstående inspelat på band innan 
det blev militärt hemligstämplat. Han fortsat­
te: 

- Objektet hörde sannerligen inte hem­
ma på denna planeten. Korpralen gick fram 
mot det och när han kom tillbaka skakade 
han och skrattade med en annorlunda röst. 

Han sa en konstig sak enligt Vasques "ni 
vet inte vilka vi är eller var vi kommer ifrån 
men vi kommer snart tillbaka". 

Soldat Ivan Rabies sa: 
- Skenet belyste hela området. Vår kor­

pral försvann i 15 minuter. Han var välrakad 
när han försvann men när han kom tillbaka 
såg han ut som om han inte rakat sig på 
åtminstone fem dagar. Han verkade galen 
och kände inte igen någon. Sedan blev kor­
pralen medvetslös. 

Under tiden som soldaterna tog hand om 

Korpral A rmanda Val­
des gick mot ljuset från 
UFO:t - och han för­
svann plötsligt. 

honom försvann objektet. Klockan var väl 
emellan 6.30-6.45 på morgonen. När Val­
des hämtat sig sadlade han en häst och 
galopperade till en liten by vid namn Putre, 
ett par kilometer därifrån. Han skulle tala om 
historien för skolläraren Pedro Araneda, 
som förut undervisat vid Chiles universitet. 
Araneda berättade för the Enquirer: 

- Korpralen kände att jag var den ende 
som kunde förklara det här mysteriet. Jag 
blev förvånad över hur han såg ut, han hade 
en sex eller sju dagar gammal skäggstubb, 
och jag visste ju att soldaterna måste raka 
sig varje dag. Jag tog min kamera och 
bandspelare till platsen. Alla männen berät­
tade samma historia. Jag tror att historien är 
sann därför att jag kom dit två eller tre tim­
mar efter det hade hänt och alla berättade 
samma historia. Alla var väldigt chockade, 
nästan panikslagna. 

överste Rene Escquriza, president Pi­
nochets assistent, sa till the Enquirer: 

- Dom här männen har nu blivit förflytta­
de till baracker där dom genomgår en serie 
medicinska och psykiska test medan vi kon­
trollerar deras historier. Doktorerna har rått 
oss att vänta tills alla testen är färdiga med 
i;ttt sätta korpralen under hypnos för att se 
om vi kan få reda på vad som hände dom 15 
minuter som korpralen var borta. Det är en 
verkligt konstig historia. 

Reporter Luis Maturana på den dagliga 
tidningen La Estrella, i närheten av staden 
Arica sa till oss: 

- Jag intervjuade soldaterna 20 dagar ef­
ter händelsen, och samtalade minst 2 tim-

Forts sid 28 
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Sensationellt fo to: Polisman Peter Winter tog detta foto av det hästskoformade UFO:t (längst 
till höger).,De smala strecken till vänster är stjärnor. 

UFO sick-sackar över 
Connecticut i två timmar 

Avdelad att undersöka ett mystiskt föremål på himlen över Danburry natten till 
den 30 augusti -76, kastade polisman Elston Dodge en förvånad blick på fenome­
net. Sedan anropade han kolleger för att få det verifierat. Totalt var det minst 6 
polismän och ett hundratal stadsbor, som bevittnade händelsen. Ett blixtrande 
ljus i klara färger sick-sackade fram och tillbaka över himlen under två timmar. 

"Jag har aldrig sett något liknande på him­
len förut" sade polisman Robert Paust. En 
annan polisofficer, Peter Winter, tog flera 

foton av föremålet, medan det stod stilla på 
himlen och ett när det fortsatte sin fantastis­
ka luftshow. Fotona visar ett väldigt starkt 

Ögonvittnena: Polismännen 
Elston Dodge (vänster) och 
Peter Winter pekar i riktning 
mot där de sdg det mystiska 
objektet. 

översättning: Leif Nilsson 

lysande hästskoformat föremål, många 
gånger större än stjärnorna som syns på 
samma foton. 

I sin rapport skriver Winter: Det kunde 
inte fastställas vad det var för föremål. Alla 
var dock eniga om, att de observerade lju­
sen inte var positionsljus på något flygplan 
och att ljuskällan befann sig på avsevärt 
avstånd" . 

Polisman Paust sade: 
"- Det som imponerade mest på mig var 

ljusens styrka och klarhet. Det var ett vitt, ett 
grönt och ett rött, och de blixtrade. När jag 
först upptäckte det var det större än stjär­
norna, sedan minskade .det, medan det 
sick-sackade, stannade, fortsatte i en ny 
riktning och sick-sackade igen. Det var de­
finitivt ingen flygplanstyp jag sett tidigare." 

"- Massor av människor såg det från 
olika platser i Danbury. Vi stannade vid ett 
långtradarfik, chaufförerna var också ute för 
att titta." 

En annan polis, som svarade på Dodges 
radioanrop var Harold Chapman, polis un­
der tio år. Han sade: - Vid ett tillfälle var det 
åtminstone sex polismän som stod och tit-

tade från en parkeringsplats. Jag kunde inte 
tro det vi såg. Jag försökte förklara det hela 
för mig själv, men det var varken helikopter, 
flygplan eller ballong. 

Ljusen var så starka, att de inte kunde 
komma från något batteri, som en ballong 
kunde lyfta. Därför, tillade Paust, uteslöt vi 
att det var någon ballong som sänts upp på 
skämt" . 

"- Jag var tillsammans med Winter, när 
han tog fotona, fortsatte Chapman. Efter att 
han framkallat bilderna på polisstationen 
såg vi att stjärnornas rörelser hade registre­
rats på alla fotona, medan föremålet inte 
hade rört sig på något av fotona. På det 
fjärde, som togs när föremålet rörde sig, rör 
sig stjärnorna i en riktning och föremålet i en 
annan. Det fanns på himlen i ca två timmar 
innan det plötsligt försvann." 

Melvin Goldstein, en meteorolog vid Wes­
tern Connecticut State College, sade att sik­
ten den natten var perfekt. Det fanns inget 
som kunde hindra sikten ens på långt håll. 

Observationen kommer som en i en lång 
rad av underliga fenomen i den delen av 
landet. 

Källa: The Enquirer • 

Tyst, glödande UFO förvånar 
poliser i Tennessee 

översättning: Leif Nilsson 

• • Ett UFO som for över himlen över östra 
Tennessee förbluffar poliser i åtminstone fy­
ra distrikt. 

"Man läser om dem i tidningarna, flygan­
de tefat och sådant, men jag trodde aldrig 
att jag skulle få se ett själv" sade konstapel 
Kenneth Williams, 38, från Jefferson City. 
Hans kamrat, Sgt William Beason sade 
"Det var något som jag aldrig sett förut. 
Föremålet, som korsade himlen från väst till 
öst, var ovalt till formen. Jag såg blixtrande 
röda, vita och blå ljus med ett bärnstensfär­
gat stadigt ljus" . Det var definitivt inget som 
jag känner till" . 

Beason körde västerut på Hwy 11 E i Jef­
ferson City, när han först upptäckte ljuset, 
klockan 00:50 den 11 januari 1977. "Det 
rörde sig väldigt, väldigt fort och det gav inte 
ifrån sig något ljud. Inte något som helst". 
· Han uppskattade höjden till ca 500 meter. 

Vid ett tillfälle hängde föremålet stilla i luf­
ten. 

"Det stod stilla i kanske 1 O min, sade den 
34-årige polismannen. Sedan började det 
stiga rakt upp tills det försvann bland stjär­
norna." 

Forts sid 28 
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Redigering: B Nilsson 

''Rymdåldern'' 
20-årsjubilerar! 

Natten mellan 4 och 5 oktober 1957 skapa­
de Sovjetunionen rymdhistoria genom att 
med hjälp av en raket sända upp en konst­
gjord satellit i bana runt jorden. Samtidigt 
begåvades världen med ett nytt ord - sput­
nik. Så här efter 20-årsjubileet kanske vi 
ska ta en liten repetition! 

Uppskjutningen väckte naturligtvis våld­
sam uppståndelse, satelliten vägde 84 kg 
och kretsade runt jorden i en och en halv 
timme. Än värre blev det en månad senare, 
3 nov, då en 500 kg tung sputnik med en 
mängd instrument sköts upp. Den hade 
också en hund - spetsen Laika - ombord. 
Hunden överlevde inte färden. 

Kapplöpningen mellan de två stora 
rymdmakterna Sovjet och USA var alltså 
inledd. Så kom första människan i .bana runt 
jorden: Jurij Gagarin, född 1934, först gjute­
riarbetare, senare tekniker och flygare med 
majors grad. Han sköts upp den 12 april 
1961 och återkom oskadd. Som en ödets 
ironi omkom Gagarin - den veterligt förste 
kosmonauten, i varje fall den förste som 
återkom levande - i en "vanlig" flygolycka i 
mars 1968. 

USA:s förste astronaut John Glenn sköts 
upp i september 1962 och gjorde tre varv 
innan han landade välbehållen i Stilla Ha­
vet. Det är skillnad som bestått genom åren 
- Sovjet låter sina kosmonauter landa på 
fast mark, USA tar ner sina astronauter i 
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havet. Alan Shepherd hade visserligen skju­
tits upp före John Glenn, men han "räknas 
inte" eftersom han aldrig gjorde något fullt 
kretslopp utan bara ett "rymdskutt". Men 
ryssen Titov hade redan ett år tidigare legat 
i omloppsbana sjutton varv. 

Också den första kvinnliga - och hittills 
enda - kosmonauten, Valentina Teresjko­
va, hörde hemma i Sovjet. Men nu började 
USA knappa in på försprånget och först att 
företa en rymdpromenad blev Edward Whi­
te. Först på månen var också amerikaner -
men då hade länderna börjat skilja sig åt i 
inriktning, USA med bemannade, Sovjet 
med obemannade farkoster. 

Då var ännu bevakningen stark i mass­
medierna, men sedan dess har det gått så 
långt att "vanliga" uppskjutningar knappast 
registreras annat än på rent vetenskapligt 
håll. Hur började nu det som en gång var en 
dröm? 

Ja, mest realistiskt och från modern tid är 
förmodligen Jules Vernes " Resan till må­
nen" som kom 1865. Men den förste att på 
allvar börja arbeta med problem kring rymd­
färder var troligen ryske matematikern So­
liokovskij, som i teorier redan 1903 föregrep 
rymdfärderna genom en principskiss på en 
rymdraket. 

Men den store praktikern blev amerika­
nen Robert H Goddard. Han löste två svåra 

problem. Det ena gällde bränslet, fasta 
bränslen dög inte. Goddard kom fram till att 
lämpligaste blandningen skulle vara·flytan­
de syre och alkohol. Han påbörjade experi­
mentserier 1903 och 1926 sände han upp 
den första raketen med flytande bränsle. 
Hans andra insats var förslaget om fler­
stegsraketer. 

Nu var man inne på rätt spår. Nästa stora 
namn blev rumänen Oberth. Han skrev 
1923 en bok sam kom att få mycket stor 
betydelse. Interplanetariska sällskap bilda­
des för det fortsatta arbetet inom rymdfart. 

Dessa raketer med bomblast satte fart på 
den militära forskningen hos stormakterna. 
V1 och V2 hade varit enstegsraketer men 
drevs av alkohol och flytande syre. USA 
kom över några V2-raketer och det antas att 
det hjälpte fram den amerikanska forsk­
ningen betydligt. Inte minst sedan ett antal 
tyska raketexperter efter kriget flyttat till 
USA. Det gjorde bland andra den inte helt 
okände Wernher von Braun, vilken som be­
kant omkom för en tid sedan. 

Tyskarna hade tidigt sett praktiska per­
spektiv i det här sammanhanget. Redan 
1939 upprättades en försöksstation vid Pe­
nemunde, där arbetet leddes av Walter 
Dornberger som lär ha sänt upp sin första 
raket redan 1932. Under andra världskriget 
utvecklades aktiviteten ytterligare och resul­
tatet känner vi alla till, de s k V1 och 
V2-bomberna, där V stod för vedergällning. 

Från en försöksstation i New Mexico sän­
des en försöksraket, enligt Goddards prin­
ciper, men grundad på V2-raketen, upp år 
1949. Försöket lyckades och raketen nådde 
en höjd av 400 km. Samtidigt pågick mot­
svarande försöksverksamhet - fast i ännu 
större hemlighet - i Sovjet och det blev allt­
så ryssarna som först lyckades få upp en 
konstgjord satellit, en sputnik, i rymden. 

Natten mellan den 4 och 5 okt 1957. Vikt 
84 kg. 

Inget nosande på Halley 
Tidigare har vi i GICOFF-lnformation skrivit om planerna på att sända upp en rymdsond 
som skulle möte Halleys komet vid dess passage nära jorden år 1986. 

Men nu ser det _ut som om detta inte skulle bli av. Amerikanska rymdfartsmyndighe­
terna har räknat ut att kostnaden - nära 2,5 miljarder kr - inte går att motivera med vad 
man har anledning att vänta sig av en sådan undersökning från rent vetenskaplig 
synpunkt. Och dessutom tillkommer ju, som alltid, risken för att det ändå inte skulle 
fungera helt perfekt enligt den tekniska planeringen. 

Meningen var annars att en rymdsond skulle sändas upp redan år 1982 för att 1986 
möta den välkända kometen, som blir synlig från jorden var 76:e år. Kometen är 
uppkallad efter brittiske astronomen Edmund Halley (1 656-1742), som efter att ha 
tillämpat Newtons gravitationslag fann att.banorna för 1531 , 1607 och 1682 års kometer 
stämde så väl överens, att det måste vara fråga om samma objekt. Därmed kunde det 
också förutsägas, att kometen skulle dyka upp på nytt efter ytterligare knappt 76 år. 
Hittills har dess framträdanden observerats 29 gånger - vad man med säkerhet vet! 
Första gången var det år 466 f Kr, senaste gången 1910. Och 1986 är det alltså dags 
igen! 

Halley, som var astronom, professor i geometri i Oxford och från 1720 direktor för 
Greenwich-observatoriet, gjorde mycket mer än att beräkna kometbanor. Han utveckla­
de vidare möjligheten att från Venus-passager härleda solparallaxen, påvisade stjärnor­
nas egenrörelser och gjorde omfattande observationer av månens position. Med hjälp 
av mätresultat från kryssningar på Atlanten upprättade han den första kartan över 
kompassens missvisning och angav den termodynamiska förklaringen av passadvin­
darna. 

• 

• 
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SVERIGEPREMIÄR: 
Den 24 feb. på Astoria i Stockholm. 

Premiär den 3 mars på Lorensberg i Göteborg 

Premiär i Malmö den 3 mars. 

övriga biografer i Sverige er. wecka senare 

"Nlrlonfalf av 
I ret/Ji !Jf #le11 " 
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•• I månadsskiftet februari/mars 1978 får 
den amerikanska filmen "Närkontakt av 
tredje graden" (Close Encounters of the 
Third Kind) premiär i Stockholm, Göteborg 
och Malmö. 

Filmen, som är skriven och regisserad av 
Steven Spielberg, mannen bakom "Hajen", 
visas nu på 550 biografer i USA, och tros slå 
alla tidigare kända kassarekord. Science fic­
tionäventyret "Stjärnornas Krig", som tippas 
slå "Hajens" publiksiffror, hotas nu starkt av 
Spielbergs nya film. 

Vi bilägger ett par utdrag ur Newsweek av 
den 21 november och Soho News, New 
York som ett par exempel på den uppmärk­
samhet filmen väckt i USA. 

För att undvika sammanblandning och 
paralleller med "Stjärnornas Krig" vill vi 
gärna understryka följaode: 

"Närkontakt av tredje graden" började 
planeras för över tre år sedan. Steven 
Spielberg har själv drömt om att få göra den 
här filmen sedan 16-årsåldern och innan 
arbetet med "Hajen" började skrev han ett 

manuskript som han gav titeln "Close En­
counters of the Third Kind". 

När det stod klart att "Hajen" skulle bli en 
sensationell kassasucce gav Columbia Pic­
tures Spielberg klarsignal att börja inspel­
ningarna. Hundra miljoner kronor kostade 
filmen innan den var klar för visning. 

Det har redan antytts i svensk press att 
"Närkontakt av tredje graden" skulle vara 
en spekulativ uppföljare till "Stjärnornas 
Krig". Fakta är annorlunda. "Stjärnornas 
Krig" började planeras och spelas in långt 
senare än "Närkontakt av tredje graden" . 

Spielbergs nya film har mottagits mycket 
väl i USA. Det finns filmkritiker som beteck­
nar den som en av de absolut bästa produk­
tionerna gjorda under 1977 i USA. Och pub­
liciteten kring filmen har hittills slagit alla 
tidigare rekord. 

"Närkontakt av tredje graden" behandlar 
frågan: År vi människor ensamma i världs­
rymden? Finns det högt utvecklade livsfor­
mer i andra och närliggande system? 

Handlingen utspelar sig på jorden och Forts. sid. 26 
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Livets byggstenar i rymden 

För inte så länge sedan trodde de flesta 
vetenskapsmän att världsrymden var helt 
"död" steril, oorganisk. De ämnen som 
kunde spåras .i nebulosorna var väte och 
helium, kanske också kol och några få fler 
grundämnen. 

Nu kan man med hjälp av de alltmer förfi­
nade radioteleskopen konstatera närvaron 
av allt fler komplicerade ämnen: formalin, 
cyanväte, alkoholradikaler och många and­
ra. I en del av de senaste forskningsrappor­
terna berättar två brittiska forskare, Fred 
Hoyle och N C Wickramasinghe, ar. de 
också funnit kolhydrater i form av sockerar­
ter. Troligen rör det sig om cellulosa eller 
stärkelse. 

De två har undersökt infraröd strålning 
och jämfört de erhållna värdena med såda­
na som erhållits i laboratorieförsök. Man vet 
att varje ämne har sin bestämda strålning 
och kan identifieras genom typiska linjer i 
spektrum. 

Nebulosorna - jättelika 'moln" av materia 
- är mycket glesa och på de allra flesta 
punkter inte tätare än att vi närmast skulle 
kalla det vacuum. Men eftersom de är så 
gigantiska, åtskilliga hundra ljusår tvärs­
över, innehåller de ändå tillräckligt mycket 
materia för att kunna bilda tusentals stjärnor 
så småningom. På åtskilliga håll i dessa 
slöjartade materiaanhopningar finns därför 
tex aminosyror (de äggviteämnen som vi 
brukar kalla "livets byggstenar") i väldiga 
kvantiteter. Myrsyra och cyanväte, alkohol, 
socker och formalin - allt är ändå ämnen 
som kan tänkas bli förstörda och nedbrutna 
av förändringar i temperatur och täthet. 
Trots alla sådana processer "överlever'' tro­
ligen ändå en hel del livskraftiga organiska 
ämnen, tillräckligt för att det skall kunna 
skapas " liv" i vår mening, så snart alla nöd­
vändiga komponenter samlats och fått god­
tagbara betingelser för att kunna existera. 

• 

Vem ska äga rymden? 
Åtta länder längs ekvatorn gör anspråk på rymden ovanför ländernas respektive territo­
rium. I dessa stråk går många kornrnunikationssatelliter. Hastigheten är reglerad så att 
de är stationära över jordytan, tycks stå stilla över samma fläck. 

Rymden måste betraktas som en värdefull naturtillgång, fastslog Brasilien, Kongo, 
Ecuador, Indonesien, Kenya, Uganda, Zaire och Colombia vid en konferens i Bogota. 
Det noterades att rymden främst utnyttjas av de industriellt utvecklade länderna. Men de 
åtta ekvatorialstaterna avstod till vidare från att begära någon form av ersättning för 
detta. • 

Ljusfenomen i tvättställ 
- Det händer varje gång åskan går här i trakten, säger Helga och Gerda Lindgren i 
Strycksele, norra Västerbotten. Det slår ut ljuslågor från handfatet på toaletten. 

Elektriker och rörmokare har undersökt det här märkliga fenomenet. Men ingen har 
hittills lyckats komma på någon "vettig" förklaring till det egendomliga flammande ljuset, 
annat äh att det måste vara elektriskt till sin natur. Eftersom det inte finns någon bra och 
entydig förklaring, är fenomenet tills vidare ""vetenskapligt ointressant". • 

Är utbrott från vulkaner under vattnet 
en förklaring till "dödens trianglar"? 

Det kan bero på cykloner eller utbrott från 
vulkaner på havsbottnen att så många far­
tyg mystiskt försvinner i havsdjupet utanför 
Filippinerna. Sovjetiska vulkanforskaren 
Georgij Avdejko har med ett specialfartyg 
utforskat aktuella h~vsområden . Med hjälp 
av sina instrument har han funnit ett 70 km 
långt bergsmassiv under vattnet. Bergsryg­
gen hade 14 vulkankratrar, och många av 
dem kan mycket väl vara ganska aktiva. 

Den sovjetiska forskaren är övertygad om 
att det japanska havsforskningsfartyget 
Kaya Maru, som i september 1952 försvann 
under synnerligen mystiska omständighe­
ter, föll offer just för ett utbrott från en sådan 
vulkan. Fartyget befann sig troligen alltför 
nära utbrottets epicentrum. • 

Kvark spårad? 
Mitt i rötmånaden kom ett meddelande från forskare vid Acceleratorlaboratoriet i Fermi­
lab, USA, om att man tror sig vara kvarken på spåren. 

Kvark eller inte så har i varje fall en ny elementarpartikel konstaterats. Den tycks ha en 
tredjedel av den minsta laddning som hittills ansetts existera, dvs kännetecknas av vad 
som ansetts utmärkande för en kvark - om det nu finns några sådana, det är en teoretisk 
konstruktion tills vidare. 

Termen "kvark" skapades av amerikanske nobelpristagaren i fysik, professor Murray 
Gell-Mann, som i sin tur hämtat ordet från James Joyce's Finnegans wake, där uttrycket 
"Three quarks for Muster Mark" återfinns. Ingen vet riktigt vad som avses med uttrycket 
eller vad det skulle betyda - eller är åtminstone inte eniga om innebörden. Det är alltså 
en lyckad beteckning på ett sådant här förunderligt mikrofenomen. • 

Svårförklarat ljusfenomen: 

KAKTUS SNEDTÄNDE! 
En kaktus som helt apropå förvandlas till ett lj1.1sfenornen - det är en mycket underlig 
händelse. Inte desto mindre kan det verifieras av ett stort antal ögonvittnen. 

Brinnande buskar har man ju hört talas om - men brinnande kaktusar! Hur som helst, 
en mexikansk ökenväxt, s k gubbskägg, fattade plötsligt eld där den stod i solen i 
fönstret hemma hos Axel och Nora Nilsson i Järnshög. 

- Det sa bara "pott", berättar ett av ögonvittnena. Det blev en flera decimeter hög 
låga. En annan gäst fick ett brännmärke på armen. 

Statisk elektricitet i kombination med drivhusvärme i fönstret, föreslår expertis som 
tänkbar förklaring till den förunderliga snedtändningen. • 
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•• 
Annu en 
telepor-
tation • 

I 

Brasilien 
översättning: Borgny Tlngstedt 

•• Enligt 0 Dia den 22 juli 1976 steg en 33 
år gammal man vid namn Widney Walker, 
gift och familjefar boende på rua Azedova 
Sodre 97, Bairro Gradim, Sao Goncalo nära 
Rio de Janeiro, ut från sitt hus vid 7-tiden på 
kvällen den 14 juni för att gå och köpa ett 
paket cigaretter i den närbelägna cafe-ba­
ren ltauna, som låg på Evaristq Ricamar 
torget i förorten Bairro Gradim. Han gick 
fram till disken och bad sin vän förestånda­
ren Vasco de Freitas om cigaretter, vilka 
han vederbörligen fick. Sedan begav han 
sig hemåt längs rua Washington Luis. Han 
hade lämnat hemmet endast med kläderna 
på kroppen och knappt mer växel än till ett 
cigarettpaket. 

Det verkar emellertid som om cafe-äga­
ren märkte att han gjort ett misstag med 
växlen, för han skyndade ut efter Sidney 
Walker, och när han nådde utgången till 
cafeet, såg han sin vän avlägsna sig. Och 
till sin förvåning såg han ett UFO, från vilket 
en ljusstråle riktades ned på Sidney, 

Cafe-ägaren blev förskräckt över synen, 
för han hade nyligen läst om fall där männi­
skor försvunnit under liknande omständig­
heter. Han skyndade efter Sidney och ropa­
de på honom att komma tillbaks, men näs­
tan omedelbart erfor han sig själv "fastnag­
lad" på platsen av en okänd kraft, så att han 
inte kunde förflytta sig. Allt han kunde göra 
var att stå där och betrakta Sidney Walker 
försvinna utom synhåll in på Avenida Dr. 
Gradim. Och det var uppenbarligen på den 
gatan som han försvann från "människor­
nas rike'', fastän hur detta hände endast 
kunde förklaras mycket senare. 

Sidney's familj satt uppe till långt in på 
natten och väntade på honom. Slutligen bör­
jade de planera att söka efter honom. För­
sta stället de besökte var cafe-baren ltauna, 
där de fann ägaren, Vasco de Freitas i ett 
nervöst, upprört tillstånd och tystlåten. Ty 
han var rädd att yppa vad han sett, och 
begränsade sig till att säga att Sidney Wal­
ker verkligen varit där och köpt ett paket 

Natal 

~RAZIL 

Säo Gon~lo 

Den lokala polisstationen informerades om 
Sidney's försvinnande, men d·eras åtgärder 
för att finna honom var resultatlösa. När 
hans mor fick veta detta fick hon ett slagan­
fall och fördes skyndsamt till sjukhus. Sid­
ney's bror, Edson, som var i Brasilianska 
Armen, försökte sedan ta reda på om armen 
kunde göra något för att finna Sidney. 

Dagarna gick, och alla försök visade sig 
fruktlösa. Edson satte då in en annons i 
tidningen 0 Dia under försvunna personer, 
vilken publicerades 27 juni. Den löd följan­
de: 

SIDNEY WALKER, 33 år, gift, boende på 
rua Azevedo Sodre 97, Bairro Gradim, Sao 
Goncalo, har varit saknad sedan den 14 juni 
då han lämnade sitt hem för att som han sa 
köpa cigaretter. Han bar "Lee" denim jeans, 
en långärmad randig jumper med polokrage 
och svarta sl<or. 

cigaretter. "Jag har inte sett honom sedan. 
Men varför, vad är det med er, har något 
hänt?" frågade han. 

Under tiden engagerades andra under­
sökningsbyråer, liksom polis och arme, i sö­
kandet, men utan resultat. Sidney's far, llde­
fonso Walker, var förtvivlad och hans mor 
fortfarande på sjukhus. Sidney's fru Lidia, 
sonen Adriano och resten av familjen var 
alldeles utom sig av oro. 

SLUTLIGEN ... ETT BREV 
Skrivet den 8 juli och postat den 12, nåd­

de brevet dem den 14. Det var adresserat 
till Sidney's mor Dona Lidia da Cunha Wal­
ker. Brodern Edson öppnade det och läste 
följande: 

När de berättade för honom att Sidney 
inte kommit hem, blev cafe-föreståndaren 
mer orolig än någonsin; han var skräcksla­
gen, men behöll fortfarande den hemska 
sanningen för sig själv. Så han fortsatte helt 
enkelt att hålla fast vid att den försvunne 
mannen hade varit i hans cafe, köpt ett ciga­
rettpaket, och det var allt. 

Kära mor: 

I 
.. 
··:\ 

atal. Rio Grande do Norte ": · " . 
8 juli 1976 

När jag skriver dessa rader längtar jag efter att fä återse hela familjen igen. Mamma jag är här uppe 
i norr. Bekymra dig inte för mig, för jag är ok, tack vare Gud. Hur mår lilla kära Adriano, och hur mår 
Udia, hur mår alla? Och mår pappa bra? Och hur mår mormor? Jag tänker mycket pä henne. Och pil 
Udia, Adriano och min bror Edson. Gär Adriano fortfarande i lekskolan? Gud välsigne dig Adriano 
och göre dig lycklig! En dag kommer du min son att förstä allt det här och förlåta din far. Udia fortsätt 
med betalningarna till facket, för det är mycket viktigt för Adriano. Jag har mitt fackföreningskort med 
mig, men du kan göra den nödvändiga. Pappa se efter alla mina verktyg ordentligt för jag kanske 
behöver dem en av de kommande dagarna. Ge mina bästa hälsningar till Fabio (svåger) och hans 
familj, och alla övriga. Mamma och pappa, jag överlåter ilt er att ta hand om och utbilda Adriano. Var 
snälla och sänd ett foto pä honom. Puss och kram till er, och jag ber om er välsignelse. Sänd mina 
hälsningar till Dona Otavia och hennes familj. 

Sidney Walker, Natal, 8 juli 1976. 

P.S. Kan ni allihopa vara snälla och skriva till mig sil snart som möjligt. Hjärtliga hälsningar till er alla; 
mamma, Adriano, pappa, mormor, Udia och alla. Sidney. 
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I samma kuvert fanns ett andra brev ad­
resserat till brodern Edson. Det löd: 

Min käre bror Edson. 
Var snäll och, jag ber dig för Guds kärleks 

skull, att skicka mig 700 Cruzeiros omgåen­
de, så jag kan köpa mig en biljett hem. Ed­
son, det tar tre dagar och jag genomgår verk­
ligen ett helvete. Det håller på att göra mig 
tokig och jag kan inte stå ut med mycket mer 
lidande. Jag är ensam, och allt jag har är 
kläderna pä kroppen. Tala med pappa och 
mormor och be dem samla ihop pengarna 
jag behöver. Jag betalar tillbaks det sedan. 
Jag ber dig att för Adrianos skull, göra detta 
för mig, så snart du kan! Gud ska belöna dig 
för det och hjälpa dig och de dina. 

Natal. 8 juli 1976. 
Sidney Walker 

P.S. Säg till Udia att jag älskar henne väldigt 
mycket. 

Fastän det fortfarande var ovisst vad 
som hänt Sidney, var familjen åtminstone 
lättad över att ha hört från honom. För han 
levde och mådde bra som det verkade i 
Natal, fastän ingen visste exakt hur eller 
varför. På brevets baksida fanns hans ad­
ress i Natal: 
Rua Araguari 375 
Bairro do Dix-Sept Rosado 
Rio Grande do Norte 

Edson tänkte noga över saken, och kom 
fram till att det skulle ta ett bra tag för 
pengarna att nå Sidney och för den senare 
att komma hem, så med hjälp av sina kon­
takter utbytte han några ord med de fede­
rala poliserna. Dessa tog sedan kontakt 
med polisen för State of Rio Grande do 
Norto, som underrättade en federal byrå, 
DOPS (Brasiliens sociala säkerhetssys­
tem) , vilkas representanter i Rio Grande 
de Norto sedan fann Sidney, efter att ha 
spårat honom till Alecrim, Bairro do Rosa­
do. DOPS meddelade sedan hans familj. 

Sidney hittades boende i en hydda med 
halmtak tillsammans med ett äldre gift par. 
Vimmelkantig och förvånad , kunde han in­
te förklara för männen från det federala 
kontoret vad som hänt honom. Han fördes 
sedan till INPS medicinska center i Natal, 
där läkarna efter att ha undersökt honom, 
rådde att han omedelbart skulle läggas in 
på sjukhus i Rio de Janeiro när han kom 
dit. De hade funnit symptom på partiell 
minnesförlust, vilken omväxlande förbyttes 
i ögonblick av mer tillfällig klarhet, under 
vilka han kunde göra uttalanden. 

Uppsugen av ljuset 
Så snart han erhållit denna rapport från 
DOPS-agenterna i Natal, begav sig bro­
dern Edson Walker norrut för att träffa Sid­
ney och deras återförenande ägde rum på 
INPS medicinska center. Återföreningen 
var rörande, och Sidney grät. 

"Varför gjorde du det?" frågade Edson . 
Sidney, fortfarande förvirrad och förvå­

nad, sa att han inte gjort något galet. Och 
sedan började han återge en fantastisk hi­
storia - en berättelse som delvis bekräfta­
des av Vasco de Freitas, föreståndaren för 
cafe-baren ltauna. 

Sidney förklarade hur han gått in på ca­
feet och köpt cigaretter, och hur han börjat 
gå hemåt längs rua Washington Luis. 

"Där kände jag hur något drog mig upp­
åt. Jag kämpade desperat emot det, men 
"det" vad det nu var, var oändligt starkt 
och jäg kände hur synen avtog och jag 
förlorade medvetandet. Allt jag kommer 
ihåg är att jag var nödställd bland några 
kokosnötsträd uppe vid Rosada i norr, och 
att jag hittades och blev hjälpt av ett äldre 
par som tog mig till sin halmtäckta hydda. 
Allt vi levde på där uppe var kokosnötter, 
mjöl och olivolja. Jag minns inte datumet 
jag kom till medvetande och fann mig själv 
liggande i en skog av kokosnötträd, inte 
heller kommer jag ihåg någonting av vad 
som hände efter jag kände att jag sögs upp 
och blev medvetslös." 

Edson tog med sig Sidney tillbaka sö­
derut, dit de anlände hem kl. 2.30 tisdagen 
den 20 juli , för att finna alla väntande i 
feststämning (förutom Sidney's mor som 
fortfarande var på sjukhus och ovetande 
om dessa senare händelser). 

Sidney gick länge till ASPEG-sjukhuset 
för medicinsk behandling. Han har runda 
röda märken, ungefär 2 cm i diameter, på 
varierande delar av kroppen. Man förstår 
att dessa märken tycks vara orsakade av 
sugning, precis som koppglas orsakar 
märken när dessa används för medicinsk 
behandling. Emellertid är märkena på Sid­
ney's kropp mycket mindre än kopp-mär­
ken, och det är mängder av dem. 

Detta utgör de huvudsakliga detaljerna i 
rapporten i 0 Dia den 22 juli 1976 från 
dess reporter i Niter6i. Samma tidning fort­
sätter emellertid med en uppföljande rap­
port dagen därpå (23 juli) fFån samma käl-
la, vilken löd: . 

Åtminstone ytterligare två personer bo­
satta i Bairro do Gradim, Sao Goncalo, 
säger att de också såg tre flygande tefat 
flyga omkring i luften över distriktet där 
Sidney Walker, 33 år, från rua Azevedro 
Sodre 97, enligt påstående sögs upp av en 
av dessa farkoster, för att senare överges 
av dem i staden Alecrim, nära rymdspår­
ningsstationen och flygbasen vid Barreira 
do Inferno do Norte. Som vi tidigare rap­
porterat, försvann Sidney Walker den 14 
juni och hittades endast helt nyligen igen. 

Emellertid påstår mängder av människor 
bosatta på rua Rio de Janeiro, att de sett 
tre oidentifierade flygande föremål, utsän­
dande strålar av gult, rött och grönt ljus. De 
såg dem i en halvtimme. Radiostationen 
vid Petr6polis (Radio lmperial) informera­
des och de sände reportrar till området och 
dessa reportrar bekräftade själva att fe­
nomenet var ett faktum. De tre tefaten rör­
de sig upp och ned på himlen med hög fart. 
De hade synts de senaste tre dagarna. 
Och det var tre tefat vid tidpunkten för Sid­
ney Walkers bortförande. 

Färska avslöjanden 
Två vittnen, Martinaldo de Castro, och en 
64 år gammal fiskare vid namn Joao Ca­
valcanti de Albuquerque (boende på Tra­
vessa Antonio Goncalves 83, Bairro do 
Gradim, Sao Goncalo) förklarade att de 
såg tre flygande tefat passera rakt över 
distriktet ett par ögonblick innan Sidney 
Walker togs upp av ett av dem. 

De två vittnena säger: "Vi var skrämda, 
och beslöt att omgående bege oss hemåt, 

utav rädsla för vad som kunde hända oss. 
Senare hörde vi talas om försvinnandet av 
en ung man, men vi såg inte sambandet 
vid den tidpunkten. Nu känner vi oss emel­
lertid absolut säkra på att han verkligen 
sögs upp av ett av tefaten och flögs iväg till 
den där platsen uppe i norr. " 

Sedan Sidney Walkers hemkomst har 
hans familj och vänner hela tiden försökt 
träffa honom och höra hans fantastiska be­
rättelse, men hur mycket han än försöker 
kan han inte minnas något av det. Allt han 
kan påminna sig är att han köpte ett paket 
cigaretter vid cafe-baren ltauna och att 
han gick ut på gatan för att känna hur han 
drogs uppåt och allting blev svart och han 
förlorade medvetandet. Slutligen kom han 
till medvetande igen bland kokosnötträd i 
staden Alecrim, där han hittades av ett äld­
re par som tog med honom in och gav 
honom skydd i sin hydda. Den enda föda 
han fick medan han var hos dem var ma­
niok (eg. Casava-buske, knölroten an­
vänds för framställning av tabioka-mjöl vil­
ket är det rätta namnet på vad han åt), 
olivolja och kokosnötter. Sedan beslöt han 
att han borde tillskriva sin familj , berätta 
var han fanns och be om pengar för hem­
resan. Under tiden hittades han emellertid 
av agenter från DOPS-kontoret i Natal och 
togs till en lokal INPS-klinik. Han är nu 
tvungen att gå till sjukhuset här för behand­
ling. • 

Källa: Flying Saucer Review no. 4, 1976 

MEDDELANDE 
Vill Du ha GICOFF-information 

GRATIS under 1978? 

Skaffa i så fall tre nya helårsprenu­
meranter och namnge dessa i ett 
brev till . .. 

Jörgen Karlson 
Box3007 
422 03 Hisings Backa 

Om Du redan betalt in 45:- sänder 
vi dessa i retur när prenumerations­
avgiften från " Dina" prenumeranter 
kommit in. 
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objekt som jag då trodde var månen. 
(Objektet liknade mycket nymånen, men var 
ljusstarkare och ej så spetsig vid "horr1en"). 
I tron att det var månen jag hade sett, fort­
satte jag och parkerade bilen vid vårt hus. 

Eftersom månen är ett tacksamt objekt att 
studera genom teleskop, även vid dimmig 
väderlek, så gick jag in och plockade fram : 
anteckningsbok, diverse kartor samt en 
efemerid (en astronomisk almanack). 

Min förvåning blev stor när jag i efemeri­
den upptäckte att månen inte gick upp för­
rän kl 04, 14 universal tid. 

Jag gick då ut igen (kl 19.55) och tillbaka 
till platsen där jag observerat objektet, men 
kunde ej se någonting, samt vände sedan 
om och gick ned till den plats där jag brukar 
utföra mina astronomiska observationer. 

Horisonten där är relativt fri från träd och 
dylikt. Inte heller där kunde jag se något, 
inte ens några stjärnor, varför jag tror att det 
var mulet där. 

Objektet hade befunnit sig cirka 30 grader 
över den astronomiska horisonten och hade 
stått alldeles stilla. När jag såg det befann 
det sig bakom en björks grenverk. 

Att försöka uppskatta avstånd och diame­
ter avstår jag ifrån, eftersom det i alla fall 

ganska säkert måttsystem. Diametern var 
då cirka 25 bågminuter, d v s. något mindre 
än månens. Färgen var också gul som den­
na." 

Benny vill betona att det inte rör sig om 
någon misstolkning av :Månen, meteor, 
Mars eller reflexer från bilens strålkastare 
mot dimman. Ej heller reflexer från bilens 
rutor (billyktorna pekade åt ett helt annat 
håll) . Så långt Bennys vittnesmål. 

Underliga ljusfenomen dök upp 
• Samme person (Benny Johansson) kan 
även berätta om en annan märklig händel­
se. 

- Någon gång under hösten 1970 på kväl­
len var jag ute med en gammal lådkamera 
(typ Kodak Brownie Six 20, Modell F.) lad­
dad med svartvit film . Eftersom jag endast 
ville se hur stjärnorna avbildades på filmplå­
ten antecknade jag inte något datum och 
klockslag på fotograferingen . Exponerings­
tiden var i alla fall cirka 30 minuter. Jag 
ställde kameran på marken och lutade den 
ungefär 45° mot norr. Vid exponeringens 
början märkte jag inte något ovanligt på him­
lavalvet,' ej heller när jag senare kom ut igen 
för att avbryta exponeringen. 

Mystiska ljusfenomen över Sätila! 
- Vädret var klart, och temperaturen 2 till 

3 plusgrader. Det ljusstarka spåret vid punkt 
a, kan möjligen vara Capella. Det underliga 
är att ljusfenomenen tycks ha dykt upp från 
ingenstans för att sedan försvinna mitt på 
fotografiet. 

Den 18 september 1971 , klockan 1945 på kvällen observerades ett ljusfenomen i 
söder cirka 30 grader över den astronomiska horisonten. 
Observatör: Benny Johansson (målare) Enebo, Lövslätt. Sätila. 
Plats för händelsen: 1/2 mil utanför Sätila. Närmaste stad: Borås. 
Väderleksförhållanden: Medeltät dimma. östra horisonten igenmulen, vindstilla, 
kvällen var ganska mörk. 
Objektets form: Som nymånen. 
Ljusstyrka: Som fullmånens. 
Observationens längd: 2-3 sekunder. 
Hobby, (vilket vittnet flitigt utövar) : Astronomi. 

Av Lars-Erik Svennberg 
Händelsen 

•• Benny Johansson berättar: "Jag hade 
kört till Göteborg med en snickare som hade 
lagt ett tak på vår utbyggnad. På vägen hem 

var det tät dimma vilken lättade när jag näs­
tan var hemma. Då jag skulle svänga in på 
vägen till vårt hus, observerade jag ett 

- Som jag tidigare berättat har jag sysslat kommer att bli missvisande. Men om jag 
ändå skulle försöka mig på ett antagande så 
skulle jag kunna ange diametern i bågminu­
ter, eftersom det enligt min uppfattning är ett 

en del med astronomi samt läst mycket litte­
ratur i ämnet. Jag äger en 60 mm refraktor • 

kONTUREf?NA VAf?. PtFFUSA öCfl 
FA'R.GliN v AR. GvL [1.1rve,. SoM M~Nefv'] 
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och har en hel del timmar observationstid 
både före och efter denna händelse, men 
jag har varken på foto, med blotta ögat eller 
genom teleskop skådat något liknande. Jag 
vore därför tacksam om någon förklaring 
kunde ges till händel~erna. 

Kommentar: 
- Med tanke på det fylliga vittnesmålet kan 
man ju som utomstående våga påstå att 
vad nu än vittnet än kan ha sett, så inte kan 
det röra sig om månen i alla fall. I svenska 
almanackan 1971 kan man läsa att månen 
den 18 sept. (Göteborgs horisont, 57,7 gra­
der polhöjd) gick upp kl 4,25 och ned kl 
17,45. Vi har alltså kontrollerat att månen 
blir synlig först framemot morgonen, precis 
som vittnet angett i sitt vittnesmål. Det har 
alltså varit någonting oidentifierbart .. . 

- När det gäller den sistnämnda händel-

26 

sen (den med lådkameran) har vi kollat ex­
poneringstiden genom att använda oss av 
en kamera, liknande den som vittnet har 
använt sig av, samt tagit en serie långtids­
exponeringar under liknande betingelser, 
och jämfört med vittnets bildkollektion, samt 
kommit fram till att exponeringstiden bör lig­
ga omkring 30 min samt att en bländaröpp­
ning av 8-11 använts. 

- Man tycker kanske att betydligt fler 
stjärnbanor skulle ha avtecknat sig på bil­
den, men man måste tänka på att objektivet 
i en sådan här kamera har mycket dålig 
upplösningsförmåga och följaktligen bara 
avtecknar de allra ljusstarkaste stjärnorna. 

- I övrigt kan sägas att fotomaterialet 
måste betecknas som mycket intressant 
men steget till att försöka sig på en förkla­
ring ter sig nog väl vansklig till dess något 
parallellfall dyker upp, då helst åtföljt av en 
mängd färska data kring händelsen så att 
det finns något att stödja sig på när vi ringer 
upp och kontaktar olika instanser såsom 
flygvapnet, tekniska högskolor, och andra 
forskningsinstitutioner som vi har kontakter 
med. 

- Men det kan inte vara en formation av 
s k "flygande tefat"? Kanske någon frågar. 
På det svarar vi: 

Jovisst, det skulle det mycket väl kunna 
vara, men bevisa det på grundval av de 
data vi erhållit blir förstås värre ... 

Källor: Personligt samtal med vittnet. Ifyllt 
frågeformulär. • 

"Närkontakt av tredje graden" torts. 

beskriver en händelse som är logisk och 
trovärd för alla som funderat över frågan om 
liv i Universum. Det är en händelse som 
utspelar sig i vår tid. 

Ett äventyr om det okända. 
Huvudrollen spelas av Richard Dreyfuss. 

I rollistan återfinns också regissören Fran­
cois Truffaut som här gör sin första roll för 
en annan regissör. 

Filmen är producerad av Julia och Michael 
Phillips som tidigare gjort "Blåsningen" och 
"Taxi Driver". 

Musiken är skriven av John Williams som 
också komponerat musiken till "Hajen" och 
"Stjärnornas Krig". • 

Redigering Leif Nilsson 

HÄSSLEHOLM 14/9 1977 
Vid halv elva-tiden upptäckte familjen Falk 
en eldröd och klar vit kropp som låg nära 
hustaken på Ljungdala. Föremålen snurra­
de runt och gick upp och ned i vågor. 

Genom mörkerkikare kunde de studera 
hur föremålen ömsom drogs mot varandra 
och ömsom liksom stötes bort från varand­
ra. De var 2-5 meter i diameter och verkade 
snurra med väldig hastighet. De lämnade 
efter sig en eldsvans. Vid midnatt hade de 
dragit sig mot Stoby och samtidigt stigit i 
höjd led. 

(Norra Skåne 14/9 1977) 

DINGLE 13/9 1977 

Vid 9-tiden på tisdagsmorgonen sågs ett 
avlångt starkt lysande föremål som svävade 
fram i öst-västlig riktning. 

Föremålet lyste med gult och rött sken 
och sände dessutom ut strålar av ljus snett 
nedåt, tills det helt plötsligt försvann, troli­
gen i ett moln. 

(Bohusläningen 15/9 1977) 

STENUNGSUND 15/9 1977 
Två gymnasister från Stenungsund såg på 
kvällen ett oförklarligt ljussken över sjön 
Hällungen. 

Det liknade en stor avlång spegel som 
någon riktade en mycket stark strålkastare 
mot. Ljusskenet försvann snabbt men på 
hemvägen såg de en skymt av det igen. 

(Aftonbladet 16/9 1977) 

FLODA OCH MOCKFJÄRD 14/91977 
Flera personer såg på onsdagkvällen ett 
ljusfenomen över skogarna mellan Mock­
fjärd och Floda. Det var en klart lysande 
punkt, med vitt sken och betydligt större än 
en stjärna, som kom farande från sydväst 
mot nordost. Den skarpt lysande punkten 
hade en svans av gulaktigt sken efter sig. 
Några personer tyckte att klotet kom flygan­
de lågt över skogen. Fenomenet sågs vid 
19.30-tiden. 

(Falu-kuriren 16/9 1977) 

KRAMFORS 14-17/91977 
Flera kramforsbor har under några kvällar 
sett ljusfenomen över massafabriken. På 
lördagen sågs ett gulgrönt klot som rörde 
sig fram och åter några minuter, innan det 
ändrade färg och försvann. 

(Västernorrlands Allehanda 15/9, 
Expressen 19/9 1977) 

BÄL 20/9 1977 
Karl-Olof Hinas i Bäl såg strax efter 2 på 
tisdagsmorgonen ett kraftigt ljussken på 
himlen. Skenet kom från en lysande punkt 
som rörde sig horisontellt en bit upp på him­
leo. Ibland ändrades det lysande föremålets 
fart. Två nattvakter i Visby hade också 
observerat fenomenet. 

(Gotlands Allehanda) • L ______________________ __ 
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ÖLAND 8/9 1977 
Chockad blev en dam från Gärdslösa som 
på kvälien den 8 september strax efter kl 20 
i bil färdades på Räpplingevägen. 

Plötsligt fick hon se ett strakt bländande 
blåviolett sken som sedan övergick i orange 
och gult, för att sedan lika plötsligt försvin­
na. 

(Barometern 16/9 1977) 

FÄGRE 24/9 1977 
Ulla-Britt Karlsson, Fägre, som i tolv år haft 
hand om väderstationen i Fägre, såg vid 
4-tiden i lördagsmorse ett starkt gult ljus på 
himlen. Det var helt mörkt ute och då jag 
tittade i sydvästlig riktning såg jag ett före­
mål som faktiskt såg ut som man föreställt 
sig ett flygande tefat. Det hade formen av en 
kupol och lyste gult, säger fru Karlson. 

(Mariestadstidningen 19/9 1977) 

• 
Fortsättning i nästa ~ nummer. 

UFO, en fantastisk ... Forts 

Boken innehåller vidare en mängd utta­
landen av "kända personer", en intervju 
med Gösta Rehn och en hel del annat in­
tressant. Den är lättläst men lyckas ändå ge 
en initierad bild av den ofta mycket kompli­
cerade ufologin. Boken kompletteras dess­
utom av en imponerande litteraturförteck­
ning som tar upp alla böcker en ufolog kan 
tänkas behöva läsa. 

Boris Jungkvist tar i boken klart ställning 
för den utomjordiska förklaringen till 
UFO-fenomenet. Han säger redan i föror­
det: "UFO är väl förankrat i verklighetens 
värld. Rkligt dokumenterade rapport från al­
la världsdelar visar att UFO är intelligent 
styrda rymdfarkoster som gi lstar oss från 
fjärran solsystem". Detta ställningstagande 
förklaras säkert bl a av hans stora kunska­
per om UFO-händelser och UFO-debatten 
under 40- och SO-talen. Även Gösta Rehn 
har utövat ett stort inflytande på honom. 

"UFO En fantastisk verklighet" är utan 
tvekan en av de bättre UFO-böcker som 
finns på svenska. Jag rekommenderar där­
för varmt att ni läser boken. • 

Tyst, glödande UFO ... Forts 

Två andra, som såg UFO:t, var John 
French och Harold Jordan, säkerhetsvakter 
vid Carson-Newman College i Jefferson Ci­
ty. 

"Jag har jobbat nattpasset i 3 år, men jag 
har aldrig sett något liknande. Man kunde 
inte höra något ljud alls. Det bara sköt iväg 
över oss och fortsatte rakt österut, sade 
French, 33. Vi följde det nästan hela vägen 
till Hamblen Country. Det var inte riktigt ur 
sikte, då det plötsligt började glöda. Guld, 
blått och rött växlade i ljusstyrka." 

Två troliga förklaringar till händelsen la­
des fram: 1 . att det var en väderballong eller 
2. två plan från flygvapnet, som utförde 
tankning i luften. Båda teorierna har kontrol­
lerats. 

En talesman för US Weather Service i 
Nashville sade, att deras ballonger inte bär 
ljus. Och en talesman för flygvapnet i Knox­
ville intygade att där inte fanns något flyg 
under tiden för observationerna. 

• 
UFO fångar soldat. .. Forts 

mar med korpralen. Mitt intryck är att han är 
en högst normal man. Just nu är hans ner­
ver under stort tryck. Och han säger att han 
fortfarande ser ljuset från UFO:!. 

Han gick ut i mörkret för att närma sig 
UFO:t. Soldaterna gick efter honom men 
han verkade vara försvunnen. Plötsligt upp­
enbarade han sig bakom dom, nära läger­
elde~. Do~ ~ade inte hört honom röra sig, 
och andå 1ns1sterar dom på att man kan inte 
röra sig på alla stenarna som finns där utan 
att föra oväsen. 

Juan Faundez i Group lnvest Espacial, en 
chilensk UFO-organisation sa: 

- Det har varit många UFO-observatio­
ner i Chile men den här är den mest konsti­
ga eftersom händelsen förändrade korpra­
lens utseende. Händelsen uppmuntrar mig 
till att tro att UFO:s är besökare från yttre 
rymden. Förhållandet att korpralens datum­
visare flyttade sig fem dagar fram visar att 
han kan ha blivit tagen ombord på farkosten 
och att farkosten har en snabbare tidzon. 
Det är ett väldigt viktigt faktum. • 

Fantastisk UFO film ... Forts 

På andra sidan stagnation och uppgiven­
het hos de som nu orkar engagera sig aktivt 
och seriöst i dessa frågor. Jag tror inte ufo­
logerna orkar fortsätta sin offensiva verk­
samhet så länge till utan ett erkännande. 
Därmed inte sagt att seriös forskning om 
UFO-fenomenet försvinner helt därför. Den 
kan mycket väl fortsätta i det tysta på olika 
ställen för att så småningom dyka upp igen. 
Kanske då med andra utgångspunkter och 
med andra människor som drivkraft. 

Jag vet inte vartåt det lutar. Kanske har vi 
ufologer en viss möjlighet att själva påverka 
utvecklingen. Mycket hänger på hur vi age­
rar gentemot etablissemanget. Om ingen­
ting snart händer i inställningen från veten­
skapliga och statliga myndigheter är jag be­
nägen att konstatera att UFO-fenomenet 
nog tyvärr inte är moget för forskning vid 
etablerade institutioner. I så fall vore det 
bara bra om vi alla lugnade ner oss några 
decennier för att under tiden öka vår kun­
skap om de fysiska och psykiska krafterna i 
universum utan "hjälp" av UFO-fenomenet. 

• USA:s största biosucce i slutet på förra 
året var en science fiction film som heter 
"Star War". Den går nu i Sverige, också här 
med stor publik. Mindre bekant är kanske 
att vi äntligen kan se fram emot en bra 
UFO-film på biograferna. Filmen är ameri­
kansk och kommer på svenska att heta 
"Närkontakt av tredje graden". Den som 
läst prof. J Allen Hyneks bok "The UFO 
Experience-a Scientific lnquiry" vet vad fil­
mens titel betyder. 

Närkontakt av tredje graden innebär en 
ufo-observation där någon form av levande 
varelse rapporterats. Prof Hynek har själv 
varit teknisk rådgivare åt den berömde re­
gissören Steven Spielberg, vilken bör ga­
rantera stor saklighet i behandlingen av 
UFO-fenomenet. Filmen har ägnats mycket 
uppmärksamhet i amerikansk press, bl.a. i 
Neewsweek, Christian Science Monitor och 
Playboy. De rapporter vi fått från USA tyder 
på att det är en mycket bra film, en film med 
ett mycket "djupare" innehåll än vad man 
kan vänta sig av en sådan film . 

När den kommer till din ort, missa inte 
"Närkontakt av tredje graden" . Svensk 
premiär 24 februari. 

• Arbetsgruppen för ufologi (Box 5046, 
151 05 Södertälje) ger ut ett alldeles förträff­
ligt nyhetsblad. I sitt sista nummer för 1977 
behandlar dom "Astronauter och UFO's" ut­
ifrån en amerikansk uppföljning av påståd­
da UFO-observationer av astronauterna. 
Slutsatsen blir att "Källkritiskt sett är i stort 
sett allt som skrivits om temat av undermå­
ligt värde." Artikeln är intressant och manar 
till eftertanke. För 30 kr får du AFU :s ny­
hetsblad 1978 och givetvis dessutom till­
gång till deras UFO-bibliotek med över 300 
boktitlar. Missa inte den chansen. 

• I detta nummer har vi bl a en artikel om 
en observation utanför Oslo. Tyvärr har vi 
inte haft möjlighet att själva göra en under­
sökning utan har för tidningen utnyttjat an­
nat material. I samband med presslägg­
ningen fick vi reda på att Karl Beckman, 
duktig ufolog från Skövde, hade varit på 
platsen och intervjuat både vittnen och and­
ra på orten. Jag ska här endast komplettera 
artikeln inne i tidningen med några uppgifter 
från honom (bör läsas efter artikeln). Mär­
kena finns på en nyplöjd åker, full med torr 
torvstubb och sandkorn. Det syntes inga 
förändringar på detta varför varken kraftig 
värme eller vind bör ha förekommit mellan 
eller i närheten av märkena. Åkern är starkt 
sluttande, medan det däremot bara 
1 00-150 meter bort ligger en helt plan 
idrottsplats. Karl Beckman menade att mär­
kena i sig inte var särskilt märkvärdiga. Han 
fann dock ingen anledning att ifrågasätta de 
vittnesberättelser som han hörde. Minst lika 
intressant som pojkarnas observation var 
de observationer som gjordes på lite längre 
håll. Mycket kompetenta vittnen, bl.a. en 
flygare intygade att det inte kunde röra sig 
om flygplan. • 

·~·+++++++++++++ 

- Har du hört hur det gick i tävlingen mellan de 
tvd flygande tefaten som skulle hastighetsjlyga? 
- Nej, hur? 
- Det ena blev diskat! 

++++++++++++++++ 
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~~~~~~~~~~~ I Kjell-Åke Fernebring 

~~ 
~~ 
~~ 
~~ 
~~ i ställer ut i olja . 

~~ Vid bohusläns klippor • 

~~ 
~ Marinmålningar 
d~ på Galleri Bruce Göteborg den 11-19 mars 
~~ 
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